这个冬天很冷,但他们让淄博很暖

淄博市"淄助你"救助体系综合发力托稳困难群众生活底线

2022年进入尾声,在这个特 殊时期,淄博强保障、促服务,充 分发挥"淄助你"暖心救助品牌 作用,实现"困难有人寻、发现有 人想 救助有路径"全力保障困 难群众安全健康、温暖过冬。

"爱心包"解燃眉之急

"家里最近有人发烧了,我 正愁得慌呢,真得太谢谢你们

近日 家住淄博市博山区域 城镇北域城村的84岁村民周邵 民收到了包村干部送来的"及时 -爱心防疫包,这里面有 医用口罩、体温计、退烧药、医用 垃圾袋、健康告知书,还有一张 写着医生联系方式的卡片

'有事随时打卡片上的电 话,电话里问清楚了就不用去医 院了。"包村干部特地嘱咐周

入冬以来,疫情形势复杂严 峻,淄博市高度重视群众涉疫药 品保障工作,在做好全市涉疫药 品保供工作的同时,全力保障城 市和农村脱贫攻坚行动中建档 立卡户、养老院中的孤寡老人、 留守儿童等特殊群体群众疫情 防治用药需求,从12月22日开 始, 由各区具社区根据摸排情

况,免费发放爱心防疫包,优先 保障农村地区,尤其是困难群众 及独居老人。同时,包村干部还 会向村民普及科普防疫知识,介 绍防疫政策.

"为做好淄博市特殊群体人 员疫情防控物资服务保障工作, 淄博市将陆续为6.8万名特殊困 难群众免费发放爱心防疫包。 每个爱心防疫包放置解热镇痛 药品、葛根汤颗粒等中成药物、 外科医用口罩、酒精消毒湿巾 等,可基本满足群众一个疗程用 药需求,保障群众身体健康。"淄 博市商务局副局长霍强介绍。

家住周村区青年路街道小 塞社区的部爱琴近期也收到了 社区工作人员送来的爱心防疫 包。由于家里没准备退烧药,当 收到爱心防疫包的那一刻,她感 觉心里踏实多了。

"正好我家里需要,社区工 作人员送来的很及时,很照顾我 们这些老人。"部爱琴感谢道。

记者了解到,这些爱心防疫 包由华信宏仁堂医药连锁有限 公司统一包装。当前淄博市洮 疫药品供应稳步提升,消费者需 理性购买,科学用药,尤其在日 常生活中坚持佩戴口罩、勤洗 手、常消杀、多通风、少聚集,适 当的运动和营养均衡的饮食,增 强自身免疫力,最大限度降低感 染风险,以良好心态投身新时代 社会主义现代化强市建设。

"淄助你"暖群众心窝

大疫当前,天气严寒,淄博 市民政局综合启动"淄助你"救 助体系,围绕保基本、救急难、解 危困,切实做好城乡低保特困、 留守儿童、残疾人等特殊困难群 众生活保障工作。爱心防疫包 仅仅是其中的一个小缩影。

淄博市民政部门对服务保障 的低保对象、特困人员、孤困儿童 等困难群众,尤其是失能、重残、独 居等重点关注对象,以村居为主 体,充分发挥村干部、网格员、救 助协理员等作用,通过人户走访、 电话了解、微信沟诵等方式进行 全覆盖摸排,将全部困难群众纳 入视野,及时详细掌握他们的身体 状况、家庭照料情况及需救助情 况,做到主动发现、及时知晓。

淄川区在"行走的医生,流 动的医院"医疗服务点模式基础 上,加大派驻巡诊队伍,增设山 区巡诊车,打通了山区群众看病 就医的"最后一米"

"我的眼睛看不见,也出不 了门,需要用药就打个电话,医 生就送到家,我相当满意。

淄川区西河镇北黄村村民 苏作成告诉记者,身有残疾的他 现在有医生上门看病,生活方便 了很多

而临淄区则构建起了"爱山 东+淄助你+齐助你"社会救助 品牌和体系,建立完善覆盖全 面、分层分类的社会救助体系, 切实兜住兜牢基本民生保障底 线。截至目前,临淄区为全区城 乡低保25309人次发放低保金及 免费电量款1657.8万元,对139 人次进行临时救助,发放资金 35.8万元,一定程度上缓解了困 难群众因就医、教育等带来的生 活压力。同时,临淄区完善区、 镇、村三级社会救助服务网络, 优化"物质+关爱+服务"救助实 现方式,建立了低收入人口动态 监测机制,推行救助事项"掌上 办""指尖办""一网通办",指导 困难群众掌上办理社会救助

民之所望,政之所向。淄博 市以"淄助你"救助体系,综合发 力托稳困难群众生活底线,全面 做好当前困难群众救助保障工 作。截至11月底,淄博市为5.5万 名低保对象发放救助金3.5亿元, 为全市8000余名特困人员发放 救助金1.14亿元,为1293名孤困 儿童和120名农村留守儿童发放 保障金2250万元,为7.6万残疾人 发放补贴1.3亿元,发放价格补 贴、取暖补贴等1700余万元,困 难群众基本生活得到讲一步保 障。同时 淄博市将受疫情影响 突发急难困难群众及时纳入救 助保障范围,着力解决困难群众 实际问题,年内共开展临时救助 2794人次,资金支出约695.54万 元。依托市慈善总会,设立"淄 助你"救助基金,专项用于突发 急难群众救助,2022年度累计救 助2万余人次,支出157万余元, 应急兜底保障网逐步健全。

不仅如此,淄博市还不断优 化救助服务方式,全面开展服务 类救助工作, 选取13家专业机构 为全市低保失能人员、分散供养 特困人员等1.5万人提供助洁、助 餐、助行、助浴、助医等10余项上 门照护服务项目,每日照护时长 至少1小时,既有效改善困难群 众生活质量,又保障困难群众不 脱离视野、疫情期间服务不断 线,有效避免发生意外事件,助 困难群众应对疫情冲击。

"及时雨"更及时、"雪中炭" 更暖心,淄博市把温暖扎扎实实 地送进困难群众心坎里,奋力谱 写"强富美优"幸福城市新篇章。

大众日报淄博融媒体中心 孙良栋

淄博通报5起典型问题

涉及享乐主义、奢靡之风

淄博12月28日讯 为深入 贯彻党的二十大精神,持之以恒 纠治"四风",严明纪律规矩,强 化警示震慑,营造风清气正节日 氛围,近日淄博市纪委监委通报 5起享乐主义、奢靡之风典型问

高青县自然资源局原党组 书记、局长、一级主任科员付会 民违规收受礼品礼金问题。

2017年至2022年,付会民任 高青经济开发区党委副书记、管 委会副主任,常家镇党委副书 记、镇长及县自然资源局党组书 记、局长期间,多次违规收受管 理和服务对象礼品礼金,价值共 计9.98万元。付会民还存在其他 违纪违法及涉嫌职务犯罪问题。 2022年9月,付会民受到开除党 籍、开除公职处分,12月被司法 机关依法判处刑罚。

文昌湖省级旅游度假区商 家镇原人大主席王宁违规收受 礼品礼金、违规接受宴请及旅游 安排、违规借用管理和服务对象

2013年至2021年,王宁任文 昌湖省级旅游度假区城乡建设 局副局长 局长等职务期间 多 次违规收受管理和服务对象礼 品礼金,价值共计20.1万元;多次 违规接受管理和服务对象宴请 及旅游安排,花费共计2.1万元; 长期无偿借用管理和服务对象 车辆。王宁还存在其他违纪违 法及涉嫌职务犯罪问题。2022 年3月,王宁受到开除党籍、开除 公职处分,5月被司法机关依法

淄博市残联一级主任科员 田致光借儿子操办婚事之机违



规收受礼金问题。2022年,田致 光为其子操办婚事,事前通知部 分管理和服务对象参加,并违规 收受礼金0.91万元,造成不良影 响。2022年12月,田致光受到党 内警告处分,

淄川区黉阳中学党支部书 记、校长孙豹违规发放津贴补贴

2015年至2021年,淄川区第 阳中学违规发放教师加班补贴、 加班餐费等共计4.24万元,孙豹 对此负有直接责任。2022年11 月,孙豹受到党内警告处分

周村区水利局党组成员、副 局长、一级主任科员商世峰违规 收受礼品礼金问题。

2017年至2021年,商世峰任 萌水镇党委委员、副镇长及商家 镇党委副书记期间,多次违规收 受管理和服务对象烟酒、礼金 等,价值共计1.35万元。商世峰 还存在其他违纪问题。2022年 11月,商世峰受到党内严重警告

。 通报强调,广大党员干部要 始终牢记"三个务必",正确认识 作风问题的政治本质和政治危 害,把中央八项规定作为长期有 效的铁规矩、硬杠杠,进一步严 明纪律规矩意识,自觉抵制歪风 邪气,大力倡树"三提三争",弘 扬"三老四严"优良作风,切实彰 显新担当、展现新风采。各级党 组织要坚持党性党风党纪一起 抓,扛牢作风建设主体责任,把 落实中央八项规定精神作为-项政治纪律和政治规矩,督促各 级领导干部严于律己、严负其 责、严管所辖,做到落实中央八 项规定精神只能紧、不能松,决 不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情 绪,更不能有降调变调的错误期 待。各级纪检监察机关要坚持 E的基调,把监督执行中央八项 规定精神作为改进党风政风的 一项经常性工作来抓,对普遍发 生、反复出现的突出问题深化专 项整治,对隐形变异和苗头性倾 向性问题早发现、早纠治,对风 腐一体问题深挖细查,发现一 起、查外一起、绝不姑息

大众日报淄博融媒体中心 记者 任灵芝

服务走在监管前 放心消费暖民心

淄博市市场监管局今年 为消费者挽回经济损失844万

淄博12月28日讯 消费是 是拉动经济增长的主动能,是 人民对美好生活向往的直观映 射。如何打造安全放心的消费 环境,全面提升淄博市消费者 满意度,切实增强人民消费的 获得感和幸福感?

维权走深走实,消费安全 畅通。今年以来,淄博市市场 监管局聚焦人民群众和市场主 体急难愁盼问题,坚持以人民 为中心的发展理念,为群众打 造安全放心、质量称心、交易诚 心、消费舒心、维权省心的品质

全域推进"放心消费在淄博" 活动。以保障消费者知情权、自 主选择权为主线,引导经营者围 绕安全、交易、质量、价格、售后 等五个方面提升品质,积极创建 放心消费示范单位。建立创建 长效工作机制,实行动态管理, 2022年注销、撤销不再符合标准 条件的创建单位14家,培育省。 市、县三级放心消费示范单位 315家,其中,拟公示、命名市级 285家,拟推荐省级30家。截至 目前,淄博市36.7万家市场主体 承诺参与放心消费创建,10330 家示范单位引领放心消费。

全力建设消费维权自律体 建立"谁销售谁负责,谁服 务谁负责"责任制,督促经营者 依法承担首问责任,增强消费 维权第一责任人意识,层层压 实修理、更换、退货"三包"责 任。鼓励和引导具备一定规模 的家具、建材、家电等大型商 场、市场建立赔偿先付制度,为 消费者提供无忧售后服务。持 续推进线下购物无理由退货工 作,充分保障消费者"后悔权" 创新开展异地异店退货,引导 1.7万余家经营者一门店一承 诺、一企业一承诺, 向消费者承 诺七日或者更长时间无理由退 货,为消费者无理由退换货13.9 万件,退换货达5873.94万元,让 消费者敢消费、愿消费。

全面建设消费维权行政保 护体系。推行12345消费维权 模式,努力实现消费维权工作 "关口前移",由事后调处为主 向事前防范、事前教育和事前 和解转变。着力推动事前防 范,强化"公示即维权"理念,加 大消费投诉公示的广度和力 度,落实公示前约谈制度,定期 公示消费投诉集中企业名单, 促进源头规范。着力推动事前 和解,推进消费维权服务站规 范化建设,按照"七有四规范" 标准在商场、市场、商圈、社区、 曼区、行业协会、工厂建立853 处消费维权服务站,邀请112名 有经验的市场监管干部担任消 费维权指导员,指导维权服务 站规范运行,促进消费纠纷就 地和解。着力强化事后调处, 持续畅诵维权渠道,出台《投诉 举报快谏同应机制工作规范》。 推动24小时快速回应机制落实

今年以来,淄博市市场监 管系统通过12345热线、全国 12315平台以及来承、来电、来 访等渠道受理消费者投诉举报 咨询39047件,为消费者挽回经 济损失844万元

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘文思 通讯员 刘刚

王浩